

Señor Gobernador: ¿En Alicante rige la Constitución?

El telegrama que recibimos el día dos de los corrientes desde Orihuela contenía entre otras las siguientes afirmaciones:

«Colegio Santo Domingo es propiedad del Obispado por expreso designio del fundador, devolución Gobierno como bienes exentos permutación forzosa según leyes desamortizadoras, Ayuntamiento lo ha reconocido así...»

Ello consta de la solicitud que se contiene en el testimonio notarial que a continuación transcribimos.

Don José María Quilez y Sanz, abogado y notario del ilustre colegio de Valencia, Distrito de Orihuela, con vecindad y residencia en esta ciudad.

DOY F. E. Que el M. I. Señor don Antonio Barberé Sentamans, mayor de edad, soltero, Sacerdote, Secretario de Cámara de este Obispado y vecino de esta población, con cédula personal de clase décimaquinta, tarifa primera, número mil ciento cuarenta y uno, me exhibe para que testimonie el documento que lo entrega sin reintegrar, y lo reintegro yo el Notario, con una póliza de octava clase, serie C. número seis millones, seiscientos noventa y cuatro mil, quinientos veintisiete, que literalmente dice así.....

«Excelentísimo e Ilustrísimo Señor.....
«José María Lucas Parra, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad, a V. E. atentamente expone: Que dicho Excelentísimo Corporación, en sesión extraordinaria celebrada con esta fecha para ocuparse de la instalación del Instituto escuela de segunda enseñanza, concedido a esta población; teniendo en cuenta que el edificio de Santo Domingo, fué cedido a la Mitra por el Estado para instalar un centro instructivo, a cuyo objeto por sus precedentes»

ORIHUELA

Procesión

El último domingo, fué suspendida la procesión de Nuestro Padre Jesús, cuando ya estaba organizada, pues al ir a salir la imagen del templo de Santa Justa, comenzó a llover.

Pasarían de ocho mil las personas que figuraban en el acto. La devolución de la imagen a su capilla de San Francisco se efectuará el domingo día 28, si no lo impide el tiempo.

Defunción

Ha fallecido en esta ciudad don Antonio Garriga Mercader, confortado con los auxilios espirituales.

A su entierro asistió numeroso acompañamiento. Damos nuestro sentido pésame a su desconsolada familia, en particular a su hermano don Enrique Garriga Mercader.

Juez municipal

Ha tomado posesión del cargo de Juez Municipal suplente, nuestro particular y distinguido amigo, don Juan Coig Rebagliato.

Enfermos

Se encuentra enferma, por fortuna no de cuidado, doña Carmen Ureña de Montero, joven esposa del señor Jefe de Oficinas de la Federación de Sindicatos Católicos - Agrarios nuestro querido amigo don Esteban Montero. También se encuentra enfermo, de alguna gravedad, don Jerónimo Díaz Mateo, antiguo y conocido portero del Palacio Episcopal.

dores en la silla Episcopal, se encargó de el a los Jesuitas con la obligación de dar enseñanza gratuita a los hijos de Orihuela, y en atención a la expresada comunidad a dado por terminada su misión, seguramente por no poder seguir dedicándose a la enseñanza, dejando a su disposición el aludido Colegio; por unanimidad se acordó dirigirse a V. E. en súplica de que ceda el edificio en cuestión para el objeto indicado, con lo que quedará cumplida la condición con sujeción a la cual se cedió, y se facilitará la creación de un centro instructivo de imperiosa necesidad, si no quiere verse privado de enseñanza a cuantos la recibían en el extinguido Colegio de los Jesuitas.

«Por todo ello y seguro de que V. E. ha de prestar su decidido concurso por cuanto signifique mejora y engrandecimiento para la población, me honro en transmitirle la súplica del Ayuntamiento, que sin duda ha de ser atendida por V. E. cuya vida guarde Dios muchos años. Orihuela 21 Agosto 1931 José María Lucas - rubricado. Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de Orihuela.

Madrid 5 de Septiembre de 1931—Pase original a nuestro Provisor y Vicario General para que con vista del correspondiente expediente y examen de las cláusulas fundacionales y antecedentes jurídicos todos sobre el Colegio de Santo Domingo y circunstancias locales, nos informe lo que estime más procedente a la posible brevedad. Transcribese por nuestro Canciller Secretario copia de nuestra contestación que hará llegar a el señor Alcalde—Firmado—El Obispo—rubricado—Hay un sello en tinta azul que dice: Obispado de Orihuela.»

«Diligencia: con esta fecha cumplimentando la precedente Providencia del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo se entrega original al señor Vicario General y se transmite la contestación a el señor Alcalde del Ayuntamiento, transcribiéndose copia literal a continuación.»

«En contestación a su atento oficio fecha 31 del pasado en que me comunica el acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento de su digna Presidencia suplicándonos la utilización del Colegio de Santo Domingo para un instituto de 2.ª Enseñanza tengo el gusto de participar a V. S. que deeseo siempre de coadyugar a esa Corporación Municipal y de contribuir a cuanto tienda al engrandecimiento de Orihuela y satisfacción de las necesidades culturales de sus hijos, hemos ordenado, por Providencia de esta misma fecha a nuestro discreto Provisor y Vicario General proceda a la revisión y examen del correspondiente expediente para que en vista de las cláusulas fundacionales y antecedentes jurídicos que regulan nuestra intervención, con las facultades y obligaciones de que de ellos se derivan, podamos resolver lo que sea más procedente.»

Dios guarde a Vd. muchos años. Madrid 5 de septiembre de 1931. Javier Obispo de Orihuela, rubricado.—Hay un sello de armas en tinta violeta que dice: Obispado de Orihuela. Señor Alcalde Presidente del Ayunta-

miento de la Ciudad de Orihuela. Firmado—Doctor Antonio Barberá (Can. Srio.)—rubricado.

Lo relacionado concuerda fielmente con el documento presentado a que me refiero. Y a instancia del señor exhibente expido el presente testimonio dejando nota bastante para mi libro indicador en un pliego de sexta clase, serie A, número un millón ochenta mil, setecientos trece y el presente de octava serie B, número seis millones doscientos noventa y tres mil, ciento cuarenta y cinco, en Orihuela a 8 de febrero de 1932.— Hay un sello de la Notaría. José María Quilez y Sanz rubricado.

Su lectura evidencia que el Edificio es exclusivamente del Prelado y que el señor Obispo ante el Oficio del Ayuntamiento instruyó el expediente preciso para resolver como seguramente resolverá en su momento oportuno, sobre la petición del Ayuntamiento.

Sin que en el Colegio como reconoce el mismo Alcalde se diera en este curso enseñanza por los Jesuitas, habitando como habitada en el mismo un Rector designado por el señor Obispo, el Alcalde se incautó violentamente del Edificio el día 29 de enero último.

Y como el artículo 44 de la Constitución del Estado dice a la letra: «En ningún caso se impondrá la pena de confiscación de bienes» no podemos formular la interrogación que hacemos?

«El Día» en Elche

Desde primero de Marzo, quedará establecida en Elche, una redacción especial de El Día al frente de la cual estará el competisimo periodista don Dositeo Climent, que ya ha comenzado, con gran éxito, los trabajos de organización. No es nuevo el señor Climent en el campo de la Prensa; de su talento y competencia ha dado reiteradas pruebas en múltiples publicaciones, desde cuyas columnas trabajó con entusiasmo por Elche.

A su entusiasmo por la bella ciudad, unimos el nuestro bien probado, y a recoger vamos las palpitaciones de Elche para encauzarlas hacia fines altísimos. Todos los sábados, desde el primero, dedicaremos una página a la encantadora ciudad, y para la confección de la misma contamos con el generoso ofrecimiento de valiosos elementos intelectuales de Elche.

En nombre de la Libertad

Con este título publica «La Verdad» de Murcia las siguientes líneas, refiriéndose a Alicante:

«El Cura párroco del barrio de Benalúa venía celebrando el santo sacrificio de la Misa en un domicilio particular desde la famosa noche de la quema de los conventos en esta capital, ya que uno de los templos quemados fué la iglesia parroquial de dicho barrio.

A dicho acto acudían algunos vecinos, hasta que otro alcalde menos masón que el que disfrutamos hubiera autorizado la reparación del templo destruido. Pero los ánimos (gallardo

proceder de los cobardes) menudearon para el párroco y los fieles, hasta el extremo de tener que suspenderse el santo sacrificio, en evitación de una nueva infamia en nombre de la libertad.»

Con el propósito de rodear nuestra campaña de las máximas garantías brindamos las columnas del periódico a don José Escudero Bernícola, al señor Alcalde de Orihuela o a quien se considere con elementos para contradecir nuestras afirmaciones, O JUSTIFICAR POR ALGÚN MEDIO LA INCAUTACIÓN DEL COLEGIO DE SANTO DOMINGO, contra la que continuamos profesando al amparo de la Constitución y de las Leyes del propio Gobierno republicano.

Las sesiones de Cortes

Esta tarde pedirán los radicales socialistas los nombres de los parlamentarios 'enchufados'

El partido radical no quiere el aumento de tributos. La minoría agraria no se cree aludida en el llamamiento hecho por el jefe radical

Madrid 25 (9 m.)—Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Se aprueba el acta de la anterior. Su lectura evidencia que el Edificio es exclusivamente del Prelado y que el señor Obispo ante el Oficio del Ayuntamiento instruyó el expediente preciso para resolver como seguramente resolverá en su momento oportuno, sobre la petición del Ayuntamiento.

Sin que en el Colegio como reconoce el mismo Alcalde se diera en este curso enseñanza por los Jesuitas, habitando como habitada en el mismo un Rector designado por el señor Obispo, el Alcalde se incautó violentamente del Edificio el día 29 de enero último.

Y como el artículo 44 de la Constitución del Estado dice a la letra: «En ningún caso se impondrá la pena de confiscación de bienes» no podemos formular la interrogación que hacemos?

«El Día» en Elche Desde primero de Marzo, quedará establecida en Elche, una redacción especial de El Día al frente de la cual estará el competisimo periodista don Dositeo Climent, que ya ha comenzado, con gran éxito, los trabajos de organización.

No es nuevo el señor Climent en el campo de la Prensa; de su talento y competencia ha dado reiteradas pruebas en múltiples publicaciones, desde cuyas columnas trabajó con entusiasmo por Elche.

A su entusiasmo por la bella ciudad, unimos el nuestro bien probado, y a recoger vamos las palpitaciones de Elche para encauzarlas hacia fines altísimos. Todos los sábados, desde el primero, dedicaremos una página a la encantadora ciudad, y para la confección de la misma contamos con el generoso ofrecimiento de valiosos elementos intelectuales de Elche.

En nombre de la Libertad Con este título publica «La Verdad» de Murcia las siguientes líneas, refiriéndose a Alicante:

«El Cura párroco del barrio de Benalúa venía celebrando el santo sacrificio de la Misa en un domicilio particular desde la famosa noche de la quema de los conventos en esta capital, ya que uno de los templos quemados fué la iglesia parroquial de dicho barrio.

A dicho acto acudían algunos vecinos, hasta que otro alcalde menos masón que el que disfrutamos hubiera autorizado la reparación del templo destruido. Pero los ánimos (gallardo

proceder de los cobardes) menudearon para el párroco y los fieles, hasta el extremo de tener que suspenderse el santo sacrificio, en evitación de una nueva infamia en nombre de la libertad.»

pie y un diputado radical advierte que su minoría no se adhiera a esta petición.

El presidente; Pues los diputados que deseen votación nominal que se ponga en pie. Sólo lo hacen los señores Alvarez, Madariaga y Castela.

Como no hay quince que lo soliciten, no procede la votación nominal y queda aprobado el proyecto de ley.

Se pone a debate el proyecto sobre bases de reorganización de Correos. Como se han de imprimir los votos particulares, se aplaza la discusión.

El debate sobre el divorcio Continúa el debate sobre el divorcio.

Se pone a discusión el artículo 51 y después de desechar una enmienda del señor Gasset, se aprueba el artículo.

Los aumentos tributarios El presidente de la Cámara anuncia que se abre debate sobre el proyecto de aumentos en los tributos.

A este fin se da lectura al dictamen de la Comisión permanente de Hacienda del Congreso sobre la elevación de las contribuciones.

El señor Marraco presenta un voto particular contra la totalidad del proyecto. Pide en el voto particular que se aplace a discusión sobre la elevación de los tributos hasta que se conozca en la Cámara el presupuesto de gastos.

El señor Marraco defiende el voto particular. Estima que no se debe hablar de la elevación de tributos hasta que no se conozca la cuantía del presupuesto de gastos.

Si después de conocido fuera preciso hacer un sacrificio, él será el primero que votaría el dictamen. Sigue diciendo que la elevación de la cuantía de los tributos ha de agravar la situación. El ministro de Hacienda responde al señor Marraco. Yo creía que el señor Marraco, dice, no haría un discurso político.

Rectifican los señores Marraco y Carner. Los radicales piden votación nominal. Así se hace.

Votan a favor del voto de Marraco los radicales y los agrarios, así como el señor Alba y don Melquiades. El voto resulta desechado por doscientos un votos contra noventa y siete.

El señor Alba explica su voto. Dice que no se ha cumplido lo preceptuado al no venir a la Cámara más que los presupuestos de tres departamentos ministeriales.

Pregunta qué razón hay para que se haya obrado así. ¿Como quiere el señor ministro de Hacienda que votemos el dictamen de la Comisión si no sabemos aún la cuantía ni la razón de los gastos que se hacen figurar en los presupuestos?

El ministro de Hacienda respondió que los presupuestos se han publicado en la «Gaceta» de hoy y que este detalle no debió pasar desapercibido para el señor Alba.

El señor Niembro insiste en sus manifestaciones respecto a los varios sueldos de los diputados. Pide que solo se les deje el de diputados.

Por la minoría radical socialista habla el señor Baeza Medina, quien se muestra contrario a las manifestaciones del señor Niembro. Dice que es necesario tener en cuenta que los diputados son de provincias y que al trasladarse a Madrid para tomar parte en las deliberaciones del Congreso, necesitan hacer gastos de bastante consideración.

Además la economía que con ello se produciría carece de importancia. Agrega que cuando se discuta en el Parlamento la ley de incompatibilidades su minoría llegará más allá de lo que se imaginan puesto que piensa en hacerlas extensivas hasta los concejales.

Intervienen varios diputados y se da por terminada la sesión de hoy a las diez y cinco minutos de la tarde.

Una nota de los agrarios Ayer tarde la minoría agraria facilitó una nota sobre el discurso pronunciado el domingo por don Alejandro Lerroux. Dice en ella que la minoría agraria no se conceptúa aludida en el llamamiento del señor Lerroux porque este defiende los postulados de su antiguo programa en lo que se refiere al laicismo del Estado.

Esta idea es incompatible de todo punto con nuestra ideología. A pesar de ello reconoce esta minoría que el señor Lerroux estuvo muy acertado al tratar de la intervención de los socialistas en el Poder. Después de ser facilitada esta nota uno de los elementos de la minoría habló con los periodistas.

con gran interés las leyes tributarias. Se ha discutido con mucha atención, sin gritos ni pasiones. Este demuestra que estas leyes han despertado el interés de los diputados por la importancia que encierran.

Desde luego, en el fondo de la discusión hay un interés político; pero no está mal. Es necesario que la política se mueva alrededor de estas cuestiones. Agregó el señor Besteiro que tiene el propósito de que en esta semana queden aprobadas tres o cuatro leyes complementarias y que si no se podía sería preciso habilitar el sábado para celebrar sesión.

Terminó diciendo el señor Besteiro que los agrarios habían pedido votación sobre la totalidad de la ley del divorcio. Esta se celebrará hoy.

Una proposición de Ossorio El señor Ossorio y Gallardo ha presentado a la mesa del Congreso una interesante proposición de la Ley de defensa de la República. En ella se dan normas legales para determinar el delito de prensa.

El señor Ossorio pretende defender esta proposición con todo entusiasmo.

Una proposición de los Radicales socialistas En la sesión de esta tarde, los radicales socialistas presentarán una proposición pidiendo que se den los nombres de los diputados que tienen duplicidad de cargos retribuidos.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A. FACTORÍA DE ALICANTE. Deseando esta Compañía enajenar un automóvil marca «FORD» admitir ofertas para optar a su adquisición, hasta las doce horas del día 11 de marzo próximo.

Las características de este coche que se halla visible en su Factoría de la Cantera, constan en el Pliego de Condiciones que a disposición de los interesados se encuentra en sus oficinas durante las horas hábiles de las mismas.

Alicante 25 de febrero de 1932. El jefe de la Factoría, Manuel Puyuelo

Reunión de los socialistas alicantinos Se han reunido los elementos socialistas para construir la Federación provincial, eligiéndose el Comité ejecutivo. El representante del pueblo de Dolores insistió en sus denuncias contra la actuación del diputado socialista señor González Ramos, a lo que respondió la asamblea que antes de proceder contra el inculpaado necesitaba el denunciante aportar pruebas inconcusas de sus palabras.

Acto seguido Rodolfo Llopis pronunció un discurso, en el que afirmó que tales denuncias obedecían a manejos de antiguos políticos que no se resignan a desaparecer de la vida política. Las palabras de Rodolfo Llopis no agradaron mucho a los asistentes. El asunto González Ramos ha ocasionado ochenta bajas en el partido.

Información telegráfica y telefónica

Por la estafa a la Unión Minera se piden veinticinco millones de indemnización

En Priego ha fallecido una hermana del señor Alcalá Zamora

Madrid, (10 m.) Por tomar una medicina ingiere un tónico

Don Adolfo Aponte, de 45 años de edad, que vive en la calle de Eduardo Dato, tuvo anoche la mala fortuna de equivocarse un frasco de medicina que tomaba.

El frasco contenía una sustancia tóxica a causa de la cual murió.

El señor Aponte era comandante.

Era un inspiradísimo poeta, autor de varias obras.

"La Correspondencia Militar", denunciada y recogida

En virtud de órdenes del fiscal fué denunciada ayer «La Correspondencia Militar», y recogidos por la Policía todos sus ejemplares.

Motivó la denuncia un artículo del colaborador de dicho periódico señor Cebreiros, de la serie que está publicando comentando el discurso pronunciado por el señor Azaña sobre las reformas militares.

Por la estafa a la Unión Minera, pide el juez 25 millones de indemnización

En el proceso que se sigue por la estafa del Crédito de la Unión Minera, el juez ha pedido la suma de novecientos veinticinco millones, en concepto de responsabilidad subsidiaria.

Marino ahogado

Valencia.—A las ocho, apareció flotando en la dársena del muelle de Poniente, frente a la Estación del Norte, el cadáver de un hombre modestamente vestido.

Delegación de Trabajo de la sexta región

Aviso importante a las Asociaciones de Colonos

Por Orden de Trabajo de 19 del corriente (Gaceta del 20) y en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 1.º de la de 9 de Mayo de 1931, se convoca a elección entre las Asociaciones de colonos legalmente constituidas en las cincuenta provincias españolas e inscritas en el Censo Electoral Social del Ministerio de Trabajo para la designación de tres vocales titulares y otros tantos suplentes que lleven la representación de la clase de arrendatarios en la Comisión Mixta Arbitral Agrícola.

Las Asociaciones expresadas llevarán a cabo la elección conforme a sus Reglamentos en presencia de un delegado de la Autoridad, pudiendo tomar parte en ella solamente los socios que tengan el carácter de arrendatarios de predios rústicos.

En el plazo de treinta días, que comenzaron a contarse desde el 20 del mes en curso, se enviarán, juntamente con una declaración jurada del número de colonos inscritos como socios en la respectiva Asociación, las Actas de la elección verificada, al Servicio de Política Agraria del Ministerio de Trabajo para el oportuno escrutinio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valencia 22 de Febrero de 1932.—El Delegado Regional.—Antonio de Gracia.

La comandancia de Marina y el juzgado municipal del Grao han instruido diligencias, extrayendo el cadáver, en cuyos ropas se han encontrado varios documentos.

El secretario del cónsul de Noruega los ha traducido, identificándose por ellos al ahogado. Llamábase Agnar Edelber Wilhelm Wikestad, de 37 años, soltero, y natural de Noruega.

Era un marinero que se hallaba aquí desembarcado, y esta mañana, al ir a visitar un buque de su nacionalidad, cayó al agua, pereciendo ahogado.

El cadáver ha sido llevado al depósito judicial.

Varios heridos en el choque de un camión y una motocicleta

Sevilla.—En la carretera de Alcalá chocaron una moto que conducía a tres individuos y un auto-camión.

Los tres ocupantes de la moto resultaron heridos. El conductor, Felipe Martínez, levemente. Un individuo que iba en el side-car, de gravedad; presenta la fractura de la base del cráneo. Y Francisco Borrego, que iba en el soporte, fractura de la clavícula y del hombro derecho.

Después del robo en la catedral de Valencia

Valencia.—Está en esta capital de regreso de su viaje a Madrid, el jefe del Gabinete Antropométrico señor Castelló, quien se ha traído los objetos que se llevó de aquí para que el Gabinete de Madrid sacase las huellas.

En este último centro se ha realizado esta operación.

Falta ahora la comprobación de esas huellas en el archivo de la Dirección General de Seguridad, en el que están recopilados los archivos de todas las jefaturas de Policía.

Después de esto la citada Dirección General enviará su informe, que tanta luz puede dar en este asunto.

Un niño gravemente lesionado al caer a la lumbre

Lerida.—Cuando se encontraba jugando junto al hogar de la cocina el niño de tres años José Estadrill Domingo, que vive en la calle de Segarra, número 8, se cayó a la lumbre en un descuido. El pequeño quedó de bruces en las brasas, y el fuego, muy vivo, le causó graves quemaduras en todo el cuerpo.

Curado de primera intención

en el Dispensario, se le trasladó después al Hospital Provincial.

Lo que dice "Luz" sobre el ministerio de Marina

El periódico «Luz» llama la atención del jefe del Gobierno sobre la situación en que se encuentra el ministerio de Marina.

Dice que existe una resistencia pasiva, grande, en obedecer las órdenes dictadas por la República.

La situación de este departamento ministerial ha sido la causa de que el diputado señor Roldán dimita el cargo que se le había conferido.

Termina diciendo el citado periódico que el jefe del Gobierno debe averiguar cuanto ocurre.

Velada de boxeo

Barcelona.—En el teatro Olympia se celebró anoche una velada de boxeo en favor de la Sociedad Beneficencia cubana.

Los combates más interesantes fueron los siguientes:

La Roe, cubano, venció por k. o. en el quinto asalto al vasco Lete después de un combate muy interesante y en que ambos se mostraron boxeadores muy duros.

Luego lucharon Francisco Ros challenger al campeón de Europa, y el cubano Ponce de León.

Ros llevó ventaja durante los primeros rounds, imponiendo una gran corrección a Ponce de León.

Fuó declarado vencedor por puntos Ros.

En el último combate Carlos Flix, campeón de Europa de los pesos gallo, fué enfrentado con Lorenzo Vitriá.

El combate fué a diez rounds. Flix llevó ventaja en los primeros rounds; pero en el sexto y séptimo, Vitriá tuvo una reacción inesperada, logrando poner en un serio compromiso al campeón. Este se impuso de nuevo, volviendo a adquirir ventaja, siendo proclamado finalmente vencedor, por puntos, Carlos Flix.

Chinos y japoneses

Un despacho de Shanghai dice que la noche última fué relativamente tranquila.

Algunos grupos atacaron a Chapei.

En la zona ocupada por los japoneses hubo algunas bajas, en ambos bandos.

Han caído algunos proyectiles de los cañones japoneses en Hong Keu y Wangfu.

Los "pobres" obreros revolucionarios

A un pistolero detenido en Zaragoza se le ocupan 12.000 pesetas

Zaragoza 25.—El comisario jefe de Policía señor del Vado, dijo a los reporteros que los agentes de vigilancia a sus órdenes, auxiliados por fuerzas de Seguridad, seguían practicando registros.

También dijo el señor del Vado que uno de los detenidos anteayer, fué reconocido por un agente de Vigilancia como uno de los pistoleros que tomaron parte activa en la refriega del día 16.

El accidente de ayer tarde en Carabanchel

Ayer tarde un aparato del aerodromo de Carabanchel se disponía a emprender un viaje a Los Alcázares.

Iba pilotado por el capitán don Juan Arnad y el teniente observador don Santos Bañón.

Cuando el aparato se encontraba a una altura de cinco metros tropezó con los hilos de una instalación telefónica.

El aparato perdió el equilibrio y cayó al suelo quedando totalmente destruido.

Unos soldados que se encontraban cerca del lugar del suceso acudieron inmediatamente recogiendo a los aviadores y trasladándoles al hospital.

Los dos padecen heridas de escasa importancia.

Última hora LAS HOSTILIDADES DEL PARTIDO RADICAL

Madrid 25 (2 t.)

Comentarios

Para la adopción de ciertas actitudes lo difícil es dar el primer paso.

La anunciada oposición ministerial anunciada por Lerroux, lo dio ayer en la sesión del Congreso con el voto particular de Marraco.

La Alianza Republicana queda definitivamente rota.

Cronica social

Regresaron de Palma de la Gran Canaria los hijos de nuestro buen amigo don Isidro Bellido.

—Se encuentra enfermo, nuestro distinguido y buen amigo, el conocido comerciante, don José Juan Jover.

—Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

—En Sierra Aitana, donde se encuentran el Conde de Castell, don Agustín Figueroa y otros distinguidos aristócratas, están realizando interesantes excursiones, quedando encantados de sus paisajes maravillosos.

El lunes son esperados en nuestra ciudad de paso para Madrid.

—De París llegó la distinguida señorita Guyú Samblancant.

—Continúa enfermo nuestro estimado compañero, don Arturo Laliga.

—Ha fallecido en Valencia el conocido industrial orcelitano don Angel Aparicio.

A su estimada familia, nuestro más sentido pésame.

—Se encuentra bastante mejorado, nuestro buen amigo, don José Chordá, por cuyo pronto restablecimiento hacemos fervientes votos.

—Se encuentra enfermo nuestro particular amigo don Rafael Samper Inglada.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

Cualquier circunstancia inesperada puede juntar a los radicales los sufragios emitidos ayer en favor del Gobierno.

Parece que a consecuencia del discurso de Lerroux y de la votación de anoche, la minoría íntegra de Alianza Republicana estima adecuado el momento de convocar a una Asamblea para tratar de la disolución de la misma.

Círculo republicano apedreado

Bilbao.—Dicen de Bermeo que un grupo de nacionalistas produjo una alteración de orden público.

Al pasar frente a un Círculo republicano lanzaron piedras contra él.

A consecuencia de la provocación resultó herida una mujer.

La fuerza pública tuvo que salir a la calle para imponer orden.

Los estudiantes

Valladolid.—Durante la conferencia organizada por la F. U. E., grupos de estudiantes apedrearán el edificio de la Federación de Estudiantes Católicos.

Aquella ha publicado una nota protestando de lo ocurrido y diciendo que los autores son los estudiantes independientes.

Fallece una prima del señor Alcalá Zamora

Priego.—Ha fallecido doña María Alcalá, prima del Presidente de la República.

Tren asfaltado

En Villaverde ha sido asaltado nuevamente un tren de mercancías.

Los asaltantes se apoderaron del carbón.

La benemérita disparó dispersando los grupos.

Incidentes durante el estreno de "La Oca"

Barcelona.—Anoche, en el teatro Poliorama, la compañía de Casimiro Ortas puso en es-

Y de pronto, el sentido común que habla.

Que cosa más rara. Pues que no lo dejen callar.

Parece que se van a renanudar las relaciones diplomáticas entre España y Rusia.

Nos parece muy bien, después de saber que Rusia nos aprecia mucho y que se preocupa de nosotros.

El señor Cordero niega que los socialistas abandonen el Gobierno.

Nos lo creemos sin que lo afirme Cordero que es voto de la calidad.

Sigue la puntualidad en las Cortes.

A las cuatro en punto abre la sesión el señor Besteiro.

El banco azul, desierto; los escaños, casi, y las tribunas, ídem.

¿No decían que se iba a hacer una ley de vagos?

La C. N. T. en Madrid ha publicado un manifiesto para decir que la última huelga no fué revolucionaria; una simple huelga de veinticuatro horas como protesta de las confinaciones en Guinea.

Y sobre todo recalca el manifiesto, que no hubo fracaso.

Es lo que dicen al día siguiente del estreno de una comedia, los autores que no están conformes con el juicio de la crítica.

cena la comedia de Muñoz Seca.

Durante la representación se registraron algunos incidentes que determinaron la intervención de los guardias de asalto.

Se practicaron dos detenciones y fueron sacados del teatro tres o cuatro espectadores, acusados de promover alborotos.

Después de este incidente continuó la representación sin nuevas interrupciones.

Súbditos italianos detenidos

Barcelona.—Durante la pasada noche la Policía efectuó la detención del súbdito italiano Eduardo Chiglioni.

Era compañero del anarquista italiano José Urlando, que el pasado domingo se resistió a la fuerza pública.

Esta hubo de hacer varios disparos al aire y el Urlando se tendió en el suelo fingiéndose muerto.

Desde que fué ingresado en la prisión era frecuentemente visitado por el Chiglioni y otros sujetos, circunstancias que despertó los recelos de la Policía.

También ha detenido la Policía a otro italiano llamado Francisco Masca, de Mitán, conocido como exaltado anarquista.

De todos ellos se considera como el más peligroso al Urlando.

El proyecto militar

La aprobación del proyecto leído por el señor Azaña traerá como consecuencia el pase a la reserva de los tenientes generales López Pozas, Castro Girona y Cavalcanti, y de los divisionarios López Ochoa, Losada, Fernando Berenguer, Saliquet, millán Astray, Organ, Mola y González Lara.

Para asistir a un acto político

Marchó a París la diputado Clara Campoamor, para asistir a un acto organizado por la Liga de los Derechos del Hombre, que se celebrará el día 26 del actual en la Sala Wagner.

El tema que Clara Campoamor piensa desarrollar ahora es el siguiente: «Las mujeres votan... en España.»

Hablarán también los señores Painlevé, Herriot y Donostic.

Atraco y detención de uno de los atracadores

En Barcelona, esta madrugada,

en la calle de Pereampus, un transeúnte llamado Ernesto Segura fué atracado por varios individuos.

Después de golpearle le sustrajeron una cartera que contenía 100 pesetas.

Manifestación femenina

Aguilas.—Una manifestación de mujeres se dirigió ayer al Ayuntamiento pidiendo el abaratamiento del pan.

Las recibió el alcalde. Como no les satisfizo la contestación de éste, se amotinaron y asaltaron varias dependencias del Ayuntamiento, causando destrozos.

Luego se dispusieron a incendiar una tienda de comestibles, lo que impidió la Guardia civil.

Se restableció la normalidad. De distintos sitios llegaron fuerzas de la Guardia civil.

Unos desaprensivos pedían para los vecinos de la barriada de Pekín

En Barcelona, el alcalde de la barriada de Pekín ha dado cuenta al gobernador de que unos desaprensivos van por Barcelona pidiendo socorro para las familias que en aquella barriada quedaron sin albergue con motivo del último temporal.

Dijo dicho alcalde que aunque por dicha causa unas 50 familias perdieron sus viviendas las autoridades les han facilitado albergue y socorro, siendo por tanto añagazar a la gente el solicitar auxilios, de los que no están necesitados.

Inspector de policía muerto

Toledo.—Telegrafían de Queiro que con motivo de discrepancias surgidas entre obreros de la C. N. T. y de la U. G. T. se promovió una reyerta, en la que hubo de intervenir la fuerza pública.

Resultó muerto un inspector de policía rural.

Los cines Central

Hoy - Sonora Las aventuras de Tom Sahuire

Ideal

Para hoy - Película sonora

BEN-HUR

Alumbramiento de aguas

para riegos, fábricas, abastecimiento a poblaciones, etc.

El acreditado Constructor de pozos artesianos, EDUARDO RUIZ, de Valencia, calle de Játiva, 16, se halla actualmente en el pueblo de Campello de esta provincia dirigiendo unos trabajos de alumbramiento de aguas subterráneas para la Sociedad de Regantes del citado pueblo, cuya entidad preside don Antonio Baeza. Cuantos deseen ver funcionar un tren de Sonda artesiana pueden efectuarlo en dicha localidad, donde el señor Ruiz facilitará, gratuitamente, toda clase de informes sobre el particular.

También practicará, por módicos honorarios, reconocimientos de terrenos para determinar la posibilidad de existencia de aguas subterráneas.—Durante el actual mes pueden escribir dirigiéndose a EDUARDO RUIZ, Constructor de Pozos Artesianos.—CAMPELLO (Alicante).

BODEGAS CALPENA

Vinos finos de calidad insuperable, embotellados en su tercer año

Viñedos propios en Monóvar, Pinoso y Salinas

Tipos especiales: Sauternes, Ajerezado

Pídanse en todas partes

Depósito Central: Bazán, 55

ALICANTE

Teléfono n.º. 2441

PLUMAZOS

«Una exploración en la estratosfera. A nueve mil metros de altura y a cuarenta grados bajo cero.»

Allí debían estar muchos a ver si podíamos vivir los demás un poco mejor.

Comentando un debate en las Cortes:

Información deportiva

Ecos de un partido

Interesantísimo en verdad fué el encuentro del pasado domingo entre el Imperial y el Hércules. De este partido entresacamos algunos párrafos de la Revista «Murcia Deportiva», por creerlos interesantes.

Al hacer el resumen del primer tiempo, dice así: En resumen, el primer tiempo ha sido de dominio alterno, de más peligro el Hércules al empezar. En realidad no hubo goals por la actuación de ambos porteros. Florencia tuvo más trabajo y por ello su labor fué más destacada; a él debe principalmente el Hércules conservar incolume su marco. Del resto flojearon mucho los medios del equipo local (Imperial)...

La misma revista, al reseñar el segundo tiempo, dice que comienza con el dominio del Imperial, pero que el Hércules va dando más sensación de serenidad en las jugadas; su línea media sirve muy bien a las alas y como los medios rojos están

completamente a la deriva, no es de extrañar que el dominio del Hércules persista pasados los primeros diez minutos. Ya dos veces Conesa tuvo que esforzarse para evitar el tanto. Pero los blanquiazules no cesan en su acoso y así a los 17 minutos han marcado un soberbio gol de fuerte remate al ángulo derecho.

Relata también «Murcia Deportiva», en forma favorable para el Hércules el segundo goal.

Al tratar del incidente ocurrido por el que tuvo que suspenderse el encuentro, claramente se vé que fué motivado por los rojos ante su derrota.

Reanudado el juego, impuesta la cordura, el Hércules continuó con algunos avances peligrosos que pusieron en peligro la puerta del Imperial.

Del Hércules—dice el mismo revisero deportivo—los mejores Juanele, Cuenca y Florencio.

Termina del siguiente modo: «Hemos sido eliminados de esta competición por la poca

experiencia de los jugadores que han creído se trataba de un segundo torneo. Y de entonces acá los equipos han cambiado por completo hasta el punto de que considero al de Alicante como el club que merece la clasificación».

Así lo cree «Murcia Deportiva» y así ha de ocurrir. No le quepa la menor duda de ello, ya que bien ganado lo tiene nuestro brillante equipo.

También «La Verdad» de Murcia destaca la labor del Hércules en el encuentro del domingo en el campo Zarandona. En términos parecidos a «Murcia Deportiva», se manifiesta lo que nos evita el reproducir sus impresiones.

Bien por el Hércules. Jornadas como estas son las que darán el prestigio que merece y así lo esperamos de su actuación en cuantos encuentros realice.

Su lema debe ser: Siempre adelante.

El Hungría-Italia el día 8 de Mayo en Budapest

Roma.—El secretario de la Federación Italiana de Fútbol señor Zanetti, hablando en Trieste con los representantes del fútbol húngaro, ha concertado un match internacional Italia-Hungría que se celebrará en Budapest el día 9 de mayo próximo.

El mismo día, en una ciudad italiana, se jugará otro partido entre las selecciones B de los dos países.

BOXEO

Aún queda pendiente otra revancha Martínez de Alfara-Lebrize

TAMBIÉN SE DICE DE OPORTUNER EL FRAECES A IGNACIO ARA

París.—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el peso medio fuerte francés Lebrize que acaba de disputar en la capital de España el match revancha con Martínez de Alfara.

Bonelli, manager de Lebrize, ha dicho que lo sucedido a su poulain en el combate con el «Tigre de Alfara» es tan extraordinario que no ha conocido cosa parecida.

En el primer round—ha dicho—Lebrize sufrió un terrible desgarró en la oreja que ha hecho precisos tres puntos de sutura que esta mañana le han sido colocados en el hospital Lariboisiere.

Como el combate se desarrollaba muy igualado, Bonelli ha conseguido un nuevo combate en Madrid para su poulain, que se celebrará tan pronto como haya curado de las lesiones que obligaron al abandono.

El próximo contricante de Lebrize en la capital de la novel

La cuestión social

(Conclusión)

Todos manifiestan su opinión, todos se agitan y gritan, solo los propietarios de tierras callan, y siendo los más combatidos, soportan resignados la pesada carga, se les agobia con contribuciones, repartos, y van a caer y morir en manos de la rapaz usura. Si la libertad y la República como afirmó don Miguel Maura y Gamazo es para todos los españoles, y no la exclusiva de unos cuantos, ya es hora que rompamos nuestro silencio. Los propietarios de tierra

republica será el vasco-aragonés Ignacio Ara.

Más tarde se celebrará un nuevo match Lebrize-Martínez de Alfara.

El vencedor de Bernasconi por K. O. contra Martínez de Alfara

París.—El peso medio pesado Ander, son que ha causado sensación en París al vencer por K. O. en el primer round al italiano Emilio Bernasconi, ha manifestado que en breve combatirá en España con Martínez de Alfara.

Los americanos aconsejan a Dempsey

Nueva York.—Todos los escritos de boxeo, al comentar el reciente encuentro Dempsey—Levinsky, aconsejan al ex-campeón mundial que no se haga ilusiones y abandone definitivamente los rings de combate.

rras, los laboradores, los aparceros, tienen siempre que mirar al cielo; siembran, gastan, se les impone el laboreo o cultivo obligatorio, y no saben si recogerán producciones, ni sobre número fijo cuanto será el ingreso o renta, pues esto depende de varios factores. El industrial y el comerciante, saben a cómo han de vender y a cómo han de comprar para que les quede su margen de ganancia, y cuando quieren o les conviene pueden cerrar y parar en su Industria o en su Comercio. En la propiedad podemos considerar el capital en productivo y capital improductivo o muerto, los pinares nada producen hasta que cuentan varios años, un edificio en el campo cuesta 10,000 duros, nada produce, no se halla quien lo arriende, ni quien lo compre, mientras que un edificio, una casa de 10,000 duros en una gran ciudad o en una capital produce renta, no es cosa justa que pague la misma contribución e impuesto lo que produce y lo que nada produce. Es más, los propietarios nada pueden ocultar, todo está a la vista para clasificar, sus cédulas personales y cuotas en los repartos municipales, en cambio como por ley no se exige la declaración jurada, individual y menos la de datos remitidos a las alcaldías del pueblo o capital que residen del capi-

tal invertido en empresas de ferrocarril, tranvías, dinero a préstamo con pagarés o hipotecas, papel del Estado, depósito en los bancos etc., los unos están bien clasificados y pagan lo que corresponde, en cambio los otros por leyes defectuosas no están clasificados, y resultan beneficiados. El comunismo no será posible en España, pues la propiedad y el capital está muy repartido, porque con el sistema parlamentario, se pueden manifestar toda clase de ideas, porque todos son amantes de la libertad bien entendida y del progreso, cultura y mejoramiento evolutivo de los trabajadores. Pero hay que ser previsores, hay que pensar en el orden, y en mi opinión, sería preferible el voluntario en el ejército en tiempos de paz. León Trotski, en su obra: «La situación Real de Rusia» nos habla de cooperativas obreras, y que hay en Rusia pequeños burgueses, y clases dentro de los campesinos, y lo único que hallamos bien en ese libro es que dice que allí se combate la holgazanería y el alcoholismo. Y esto con una ley contra la vagancia, recogiendo a esas jóvenes callejeras, que se dedican a pedir limosna llevarlos a un Reformatorio o Colonia agrícola, donde un maestro les enseñe, y donde salgan después de haber aprendido un oficio a su voluntad, y con gravar con fuertes impuestos las bebidas espirituosas y licores, cosa que puede hacer cualquier nación y cualquier Gobierno, queda resuelto. Pero las dictaduras sean proletarias, sean militares, son contrarias a la libertad y democracia, pues dominio o imposición de una idea a otras ideas, de una clase a las demás clases, rompen la armonía social. Y en España por la libertad, lucharon nuestros padres y abuelos y aunque sea por agradecimiento y feliz memoria debemos invitar su ejemplo.

F. Juan y Marco

Director-Corresponsable del Centro de Cultura Valenciana.

Asociación de Cultura Musical

La próxima reunión social se celebrará el lunes 29 del actual a las siete de la tarde en el Teatro Principal, con el concurso de P. Alcoraz de Prieto, cantante, y María Rodrigo, pianista.

Extranjero

El gobierno japonés triunfa en las elecciones generales

Tokio.—Los primeros resultados de las elecciones generales en el Japón acusan positivas ventajas para el partido Seiyukai, que está ahora en el gobierno. Incluso en los distritos que

hasta ahora habían sido favorables al partido Miséto, los gubernamentales han ganado terreno.

En los círculos políticos se cree que el gobierno obtendrá trescientos puestos sobre los 466 de que compone la Cámara.

Entre los elegidos figuran el profesor Abe, jefe de los demócratas socialistas; Hatoyama ministro de Instrucción y Boku, primer candidato careano que se ha presentado en el Japón.

La convalencencia del primer ministro

Londres.—El primer ministro señor Mac Donald ha cumplimentado hoy al Rey. Créese que el primer ministro saldrá de Londres el miércoles para empezar sus vacaciones.

La agitación entre los penados de Dartmoor

Princeton.—Continúa la agitación entre la población penal de Dartmoor. Se han registrado varios incidentes. Las autoridades han tomado severas precauciones.

La feria de Industrias Británicas

Londres.—Hoy ha sido inaugurada en el castillo de Bromwich y Olimpia, de Birmingham, la Feria de Industrias Británicas. Concurrerán a la Feria compradores de setecientos países, entre los cuales figuran los Dominios y las colonias inglesas.

Se asegura que la Reina María visitará la sección principal de la Feria, durante el día de mañana y que continuará la visita el miércoles y el viernes.

El príncipe de Gales es esperado en Birmingham para el jueves.

Gacetillas

TREINTA PESETAS DIARIAS confeccionando en propia casa artículo sensacional al alcance de todos. Escríbid; Apartado 7.046, Madrid.

CONTABLE PRACTICO, con título académico.—Se ofrece por horas a Comerciantes y Sociedades mercantiles.

Ordenación de libros Contabilidades atrasadas, Balances y utilidades, Organización, verificación y liquidación contable.

COMEDOR en buen uso, se vende.

Aparador, trinchero, mesa, sillas, y carpintería. Estufa completamente nueva.

Precios baratísimos.

Razón: San Fernando 14, 2.º

SEVENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral.

Razón: Ricardo Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante)

PARA LA TOS

Pastillas Dr. Solar

D. Juan Santaolalia

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1 San Fernando 48 principal.

Excepcional Colegio Internado de Valencia

1.ª y 2.ª enseñanza, profesorado seleccionado. Disciplina. Moralidad. Estudio eficaz. Trato distinguido

Se crea este Colegio Internado, en la hora presente, para ofrecer a los padres de familia solución hermosa al gran problema de la educación y formación de sus hijos. El sitio y la casa que se ofrece son realmente magníficos. Grandes avenidas (Deportes, balompié, campos de tenis, equitación, gimnasia, frontón), con pabellón para duchas y baños, inmediato al mar.

Clases interiores al aire libre, espléndida biblioteca, y casa a todo confort.

Información y despacho en Valencia, Aparisi y Guijarro, 10 - En Alicante, Francisco Moya Ripol, Calle Valenci 52

C. Residencia de Universitarios de Valencia

Dirigida por señores sacerdotes

Esta institución se fundó para ofrecer a las familias de los jóvenes Universitarios la seguridad moral y la efectividad de sus estudios y a estos, un medio de convivencia fraternal, de distinción, de comodidad y de estímulo.

La casa ocupa uno de los sitios más bonitos de Valencia, montada a todo confort rodeada de jardín con campo de «tenis», gimnasio, salas de lectura, de recreación y de billar etc. etc.

Por las tardes en la Residencia se dan repaso de asignaturas de Leyes, de Medicina, de Idiomas y de las asignaturas que se seed.

Para informes y detalles Valencia: CALLE ALBAROYA 52. En Alicante: Francisco Moya Ripol, CALLE VALENCIA 56

¡ SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMBIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bistutería, Bolsos Petecas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador

Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia a granel 5 pías. litro.

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874. COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

AU LION D'OR

Méndez Núñez, 21 Teléfono 2252

Gran orquestina Bar Americano - Restaurant - Tes aristocráticos Meriendas - Mariscos - Licores Salidas de Teatro

CONCIERTOS DE 2 A 4 Y DE 6 A 9 SERVICIO A DOMICILIO ABIERTO TODA LA NOCHE

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles

Callosa de Segura

Perfumeria Helenium

Jabones de tocador

Colonias

Crema para el cutis

Perfumes

Dentífico Blan-Kor

Jabón Troya

Productos de Belleza

De venta en todas las perfumerías y droguerías

Hotel Samper

Sitio delicioso Frente al mar

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reempazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acceder a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están obligados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Eche, Echa y Almoraz en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Se gasta. 68.—ALICANTE

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

Alicante a Orán (directo)

Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)

Por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Próxima salida el 27 de febrero 1932 a las 8 de la mañana

Cie. Franco-America de Marcella

Para Río Janeiro, Santos

Montevideo, Buenos Aires

Próxima salida del vapor

GUARUJA

el día 9 de Marzo

Platillos de Cádiz para

Málaga Ceuta, Cádiz y

Casablanca

próxima salida del vapor

DARRO

el día 20 de febrero

para informes:

J. y A. Lamaignere

Paseo de los Martires 3, entre

puerto—Alicante

HOTEL PALACE

La nueva Empresa del Hotel Palace, ofrece a su distinguida y numerosa clientela, cubiertos de 7 y 9 pesetas, conteniendo una especialidad diaria

Especialidad en banquetes, bodas y bautizos

Telefono—Ascensor—40 cuartos de baño—Agua caliente y fría—Calefacción.

COCINA SELECTA

MESA REVUELTA

¿Saben ustedes?

Las mujeres casadas que hay en España?

Se ha publicado el cuarto tomo del censo de población correspondiente al año 1930.

Hay en España 4.851.657 mujeres casadas y viudas; de ellas, 3.158.602 tienen de uno a cuatro hijos; 834.049 tienen de cinco a siete; 111.144 tienen de ocho a diez, y 8.307 tienen más de diez que viven.

De las anteriores cifras se deduce que el 65 por ciento de las mujeres españolas casadas o viudas tienen de uno a cuatro hijos y que hay un 17 por ciento, en cifras redondas, que tienen de cinco a siete.

En cuanto al número de mujeres casadas y viudas sin hijos, es de 721.555, cifra que representa tan sólo el 14 por ciento.

El destino manda

Don Indalecio Armato, hombre cultísimo y de muy agudo ingenio, flo del malogrado escritor gallego Saiz Armesto, paseaba una tarde en La Coruña con un amigo suyo.

—¿Cómo se explica usted—le preguntaba éste—que habiendo ido a las Cortes al mismo tiempo don Justo Pelayo Cuesta y don Benito Pla Canela, y valiendo éste mucho más que aquél haya legado Pelayo a ministro, mientras Canela ha tenido que regresar para seguir siendo un estimable abogado de provincia?

—¡Ay amigo!—le contestó don Indalecio—. Usted va a una tienda y compra dos navajas exactamente iguales y del mismo acero, de idéntica fabricación, y sin embargo, una la dedica usted a afeitarse y la otra a cortarse los callos. El destino... el azar... En eso estriba el triunfo de algunos hombres.

Curiosidades

Uno de los pueblos más supersticiosos del mundo es el montenegrino.

Las personas que poseen ojos azules tienen, por lo general, mejor puntería que las personas que tienen ojos negros.

Un caballo puede vivir quince días sin comer ni beber.

El franqueto postal en China es el más barato del mundo.

Sucedió un día...

En los dos primeros tomos de «Las mil y una noches» que se publicaron en francés, todos los cuentos empezaban del mismo modo, que era éste: «Mi querida hermana; si no tienes sueño, dínos uno de esos hermosos cuentos que tú sabes contar», etc.

Esta uniformidad fué cesurada, sobre todo, entre literatos, que le gastaron algunas bromas a Galland a este propósito.

Una de ellas fué un poco cruel. Varios estudiantes de buen humor acudieron después de media noche a la rue Dauphine, donde Galland vivía, y después lo llamaron con estrépito hasta que en paños menores acudió a la ventana.

—¿Es usted M. Galland?—dijo uno.

—¿Usted es el traductor de «Las mil y una noches»?—le dijo otro.

Y después de las respuestas afirmativas, añadió un tercero:

—Querido Galland: si no tienes sueño, dínos uno de esos hermosos cuentos que tú sabes contar...

Compraría

Miquina Singer para coser en el estado.

Razón en la Administración de «El Día»

El Día

Es el periódico de mayor circulación de Alicante

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para ingreso en la Segunda.

Internado económico Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia.

(Primera, Enseñanza, 60 pesetas. Segunda, Enseñanza, 80 pesetas. PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Sección religiosa

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

A las siete y media, misa de Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

SANTOS DE HOY

Santos Pretexo, obispo, Sergio, Montano, Lucio, Julián, Victorio, Flaviano, Primitiva, mártires; Modesto, obispo.—La Misa y Oficio divino son de San Matías, con rito doble de segunda clase y color morado.

San Tarasio, Patriarca

El año 784 fué elevado a la dignidad de Patriarca de Constantinopla con aplauso de la emperatriz Irene y de Constantino el Joven; el Papa Adriano se llenó de gozo, cuando tomó posesión de su celo enseñando al pueblo y combatiendo animoso los errores y los vicios.

Escribió cartas al clero de Antioquia, de Alejandria y de Jerusalén para afianzar la fe en el misterio de la Santísima Trinidad y en la Encarnación del Verbo. Abrió y presidió el Concilio de Nicea. Antes de morir, sin embargo, tuvo que sufrir mucho de parte de Constantino el Joven, que deseaba repudiar a María, llamada la Armena, para casarse con su criada Teodota. El santo Patriarca se opuso enérgicamente y protestó queriendo sufrir la muerte antes de desligar un matrimonio celebrado por la Iglesia con tanta solemnidad. Ningún resultado tuvo, sin embargo, la resistencia del Pastor contra el adúltero monarca, que murió miserablemente; Tarasio, por el contrario, murió con la muerte del justo el 25 de febrero del 806.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Victorino, Victor, Nicéforo, Claudiano, Dióscoro, Serapión, Papias, Donato, Justo, Herena, mártires; Félix III, papa; Tarasio, obispo; Cesáreo, confesor.—La Misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color morado.

Bonita ocasión

Se cedería una buena casa compuesta de planta baja y piso con terreno, distribución puramente higiénica situada en lo más céntrico del Barrio de Beato, razón en esta imprenta.

Clarión Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98º, casi la realidad ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 amperas (pentodo y multi-tub) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

CASA AVELLA.—Almacén de música.—Plaza de Abad Penalba.

Aparatos para el cambio automático de discos alta voz y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Colegio Español-Ingles de Señoritas

DIRECTORA PROPIETARIA

Doña Dolores Balauzat de De Miguel

PROFESORAS TITULADAS

Señoritas Enriqueña Mas y Agustina Giner, y cuatro señoritas auxiliares

Calle de Gravina, 19—Alicante Teléfono número. 1798

Cultura general y clases especiales

Lo que España debe a la Iglesia

Con este título publica la revista «The News», de Nueva York, un artículo editorial, que trata de la disolución de los jesuitas decretada por la República Española, y del cual copiamos los siguientes párrafos:

«España sufrirá más por la disolución de los jesuitas que la misma Compañía de Jesús, pues la experiencia demuestra que los jesuitas triunfan siempre de la persecución. Un corresponsal especial del «N. O. W. G. New Service» publicó recientemente un artículo enumerando los trabajos que los jesuitas realizan en España en las esferas de las ciencias, de la religión, de la cultura y del bienestar social.

En el campo de las ciencias los jesuitas ocupan un puesto particularmente notable. En Tortosa dirigen el más importante observatorio astronómico de la Península Ibérica, del cual es presidente el Padre Rodés, bien conocido en los Estados Unidos. En Granada tienen otro importante observatorio, y varias notables revistas científicas, como «Ibérica». El Instituto Químico de Sarriá, Barcelona, reconocido en toda Europa, era fundado y dirigido por el P. Victoria, autor de importantes libros sobre esta rama de la ciencia. Cerca se encuentran el Instituto Biológico del Padre Pujiula, y el Instituto de Psicología, del Padre Palmés. Esos Institutos son los más importantes de España y muchos profesores de Universidades van a ellos para estudiar y consultar con los Padres. En Madrid, el Instituto Católico de Artes e Industrias era fundado por el Padre Hernández del Pulgar, el más grande de los electricistas de España, hijo de una familia aristocrática. Esa institución se ha trasladado a Bélgica con sus profesores y alumnos. En Bilbao, la Universidad Comercial es un centro de estudios económicos; y en Comillas (Santander), tiene la Universidad Pontificia para formación de sacerdotes en las más altas disciplinas escolares. En Alicante, los jesuitas tienen la leprosería de Fontilles, la mejor de su clase en España, y en Zaragoza la Academia de Ciencias Naturales, dirigida por el Padre Navás, la autoridad más reputada y citada en libros extranjeros y en congresos científicos.

Así termina el artículo que, en parte, acabamos de traducir. Como único comentario podemos recordar que cuando el más ilustre de los químicos franceses fué enviado a la guillotina, uno de los llamados jueces dijo que la República «no necesitaba sabios».

Otro día copiaremos párrafos del «New York Times» y del «New York Herald Tribune», y diremos desde ahora que esos dos diarios, los más importantes de Nueva York, no son cavernícolas... que aquí también los hay.

predicación de esos misioneros. Ellos se dedican a las más importantes obras sociales, como patronatos, círculos católicos, centros obreros, escuelas de Comercio y publicaciones. El P. García Villada escribe la monumental «Historia Eclesiástica de España».

El propósito de los radicales es triturar la religión en el corazón de los españoles. La expulsión de los jesuitas es el primer paso; otras Congregaciones seguirán después la misma senda si los españoles no levantan su protesta. España debe a la Iglesia Católica sus principales glorias, y es inconcebible como esa Nación, ahora en manos de una minoría radical, se somete a ver destruida su religión.

Así termina el artículo que, en parte, acabamos de traducir.

Como único comentario podemos recordar que cuando el más ilustre de los químicos franceses fué enviado a la guillotina, uno de los llamados jueces dijo que la República «no necesitaba sabios».

Otro día copiaremos párrafos del «New York Times» y del «New York Herald Tribune», y diremos desde ahora que esos dos diarios, los más importantes de Nueva York, no son cavernícolas... que aquí también los hay.

Marcial Rosell Hotel Walton.—Nueva York febrero 1932.

El despacho de la ASOCIACIÓN MERCANTIL ESPAÑOLA S. A. y el particular de su Director DON JOSÉ SEVILLA GOMIS, Procurador de los Tribunales, se han trasladado al entresuelo de la casa número 2 de la calle de Fermín Galán, esquina a la Plaza de la Independencia.

Robo de un cepillo

Cartagena.—En el popular barrio de Pescadores y en la calle de la Soledad, existe desde principios del siglo XVII una estampa de la Virgen, a la que desde tan remota fecha se le viene dando culto por el vecindario, que posteriormente construyeron un altar con la Santa Cruz y todos los atributos de la Pasión del Señor y en cuyo altar se dijeron misas hasta el año 1820.

Al advenimiento de la República y en aquellos días luctuosos del mes de mayo de la quema de los conventos, unos marineros de la Armada intentaron pegar fuego al cuadro de la Virgen de la Soledad y al altar, lo que no consiguieron por oponerse enérgicamente, revolver en mano, desde el balcón de una casa próxima, el general de Infantería de Marina don Antonio de Murcia, cuya actitud mereció los más elogiosos comentarios.

Ahora unos desalmados han roto el cepillo, en donde se recogen las limosnas para el sostenimiento del culto, apropiándose de su contenido.

Por fortuna los vecinos de dicha calle, que tanta devoción sienten por la Virgen de la Soledad, han denunciado el hecho a las autoridades y éstas han logrado capturar a Francisco Ortega Martínez, en unión de otros dos individuos, quienes se han confesado autores de la hazaña.

Compre usted todas las tardes EL DÍA.

Mandarina Tenis

Digestónico estomacal